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ANÁLISIS DE TRANSACCIONES COMPUESTAS

INSTRUCCIONES

La actividad Análisis de Transacciones compuestas, está dividida en dos etapas, la primera, en una actividad 
individual, la que entregará insumos para utilizarlos en una segunda actividad que será grupal.

1
Actividad individual: Deberás resolver ejercicios matemáticos proyectados sobre cálculo de IVA,  
completando  un  cuadro con valores incógnitos y ejercicios rápidos, los cuales serán un insumo que 
utilizarás en la actividad grupal. 

2
Actividad grupal: Deberás reunirte en grupos de no más de 4 personas y revisar los resultados de 
los ejercicios de cálculo de IVA desarrollados individualmente. En conjunto resolverán una serie de 
ejercicios, utilizando en cuadro de análisis, desarrollado en la actividad anterior.

3
El docente te indicará un tiempo determinado para que con tu grupo resuelvan 10 transacciones, 
realizando el análisis de los ejercicios, identificando las cuentas que intervienen, tipo de cuenta y 
variación, registrando al DEBE o al HABER, según   corresponda.

4 Recuerda realizar la actividad siguiendo las instrucciones, manteniendo el orden y la prolijidad en su 
desarrollo.

5 Para finalizar la actividad, el docente te evaluará de acuerdo a la pauta de evaluación adjunta.  

6 Cumplido el tiempo establecido para el desarrollo de la actividad indicado por el docente deberás 
realizar la autoevaluación, según   tabla de evaluación que se adjunta.  

ACTIVIDAD PRÁCTICA 
ANÁLISIS DE TRANSACCIONES 
COMPUESTAS

SIEMPRE
ANTES DE 
EMPEZAR
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ANÁLISIS DE TRANSACCIONES COMPUESTAS

INSTRUCCIONES

Deberás resolver ejercicios matemáticos proyectados sobre cálculo de IVA,  completando  el siguiente  cuadro 
con valores incógnitos y ejercicios rápidos, los cuales serán un insumo que utilizarás en la actividad grupal. 

Calcular NETO, IVA y BRUTO, segùn corresponda:

NETO IVA BRUTO

 $                    125.000  $               $                 

 $                $         $             7.097.306 

 $                    548.172  $             $                 

 $                  $             $             4.589.623 

 $                 1.546.235  $             $             

 $                        $                 $                   49.095 

 $                    140.652  $               $                 

 $                     $             $                 919.225 

 $                    986.471  $             $             

 $                          $                 $                      6.263 

ACTIVIDAD PRÁCTICA INDIVIDUAL
CUADRO DE CÁLCULOS DE 
IVA INCÓGNITOS
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ANÁLISIS DE TRANSACCIONES COMPUESTAS

INSTRUCCIONES

1

Deberás reunirte en grupos de no más de 4 personas y revisar los resultados de los ejercicios de cálculo 
de IVA desarrollados individualmente. En conjunto resolverán una serie de ejercicios, de acuerdo a los 
detalles de operaciones entregados más abajo, utilizando en cuadro de análisis, desarrollado en la 
actividad anterior.

2
El docente te indicará un tiempo determinado para que con tu grupo resuelvan 10 transacciones, 
realizando el análisis de los ejercicios, identificando las cuentas que intervienen, tipo de cuenta y 
variación, registrando al DEBE o al HABER. según   corresponda.

3 Para finalizar la actividad, el docente te evaluará de acuerdo a la pauta de evaluación adjunta.

4 Cumplido el tiempo establecido para el desarrollo de la actividad indicado por el docente deberás 
realizar la autoevaluación, según tabla de evaluación que se adjunta.  

ACTIVIDAD PRÁCTICA GRUPAL
ANÁLISIS DE TRANSACCIONES 
COMPUESTAS

SIEMPRE
ANTES DE 
EMPEZAR
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ANÁLISIS DE TRANSACCIONES COMPUESTAS

Detalle de Operaciones
Período Contable Mes de Abril 

01/04 La empresa Los Alerces Limitada Inicia sus actividades comerciales con: Dinero en efectivo $ 48.000.000.- 

05/04 Se compran mercaderías según Factura N° 15, 1.000 Unidades a $ 1.610 cada una, valor neto.  La compra 
se cancela 40% en efectivo y la diferencia al crédito simple.

08/04 Se abre una cuenta corriente en el Banco de Chile con un depósito inicial por $ 6.000.000.- 

10/04 Se cancela arriendo de local por $ 350.000.- con cheque al día. 

15/04 Se venden mercaderías según Factura N° 1; 200 unidades a $ 3.400 cada una, valor neto. Los clientes 
cancelan la venta al contado.

Los clientes cancelan la venta al contado

20/04 Se compra maquinarias según Factura N° 87 por $780.000.- valor neto, pagado en efectivo. 

24/04 Se venden mercaderías según Factura N° 2; 150 unidades a $ 4.100 cada una, valor total. Los clientes 
cancelan un 60% de la venta al contado y la diferencia con cheque a 30 días.

25/04  Se recibe Factura N° 38 por servicio de flete adquirido por $80.000.- valor neto. La factura se cancela 
en efectivo.  

La factura se cancela en efectivo

30/04 Se cancela deuda pendiente con proveedores en efectivo. 

30/04 Se cancelan sueldos del mes por $450.000.  
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ANÁLISIS DE TRANSACCIONES COMPUESTAS

AUTOEVALUACIÓN:

Contesta las siguientes preguntas: 

¿Qué sabía antes de la actividad? ¿Qué sé ahora? ¿De qué forma lo aprendí?

¿Cómo valorarías tu trabajo? ¿Qué deberías mejorar? ¿Cómo lo podrías mejorar?


